



# Osecké NOVINY

ROČNÍK 13 ● VYCHÁZÍ MĚSÍČNĚ ● KVĚTEN 2009 ● ZDARMA

## OBSAH

Nová služba na Czech POINTu • Noví osečtí občáci • Oblastní charita Most - pečovatelská služba • 14. koncertní sezóna v oseckém klášteře • ZŠ Osek • Dům dětí a mládeže • Informační turistické centrum Osek • Knižní novinky • Krušnohorské kolo Porty 2009 v Oseku • Sbor dobrovolných hasičů v Oseku • Šipkový klub Templářů Osek • Baník Osek • Klub sport Relax • Sport Relax Teplice nedal nikomu šanci na Krajských přeborech JKA

## OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

Starosta Města Osek podle § 32 zákona č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů,

### o z n a m u j e:

1. Volby do Evropského parlamentu se uskuteční **dne 05. 06. 2009 od 14 hodin do 22 hodin a dne 06. 06. 2009 od 08 hodin do 14 hodin**
2. Místem konání voleb do Evropského parlamentu

■ **ve volebním okrsku č.: 1** je volební místnost: **ZÁKLADNÍ ŠKOLA V HRDLOVSKÉ UL. Č. P. 662** pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu: Osek, Hrdlovská (641, 642, 643, 644, 645, 646)

■ **ve volebním okrsku č.: 2** je volební místnost: **ZÁKLADNÍ ŠKOLA V HRDLOVSKÉ UL. Č. P. 662** pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu: Osek, Hrdlovská (179, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 661, 662), Jiráskova, Lidická

■ **ve volebním okrsku č.: 3** je volební místnost: **ZÁKLADNÍ ŠKOLA V NELSONSKÉ UL. Č. P. 263** pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu: Dlouhá Louka,

Hrad Osek - Horská, Hradní - Osek - Bezručova, Klášterní, Krátká, Krtkova, Lesní, Máchova, náměstí Klášterní, Nelsonská, Obránců míru, Rooseveltova, Rybniční, Smetanova, Svobody, Tovární, Tyršova, V Domkách, Vilová, Vodičkova, Vrbenského, Zahradní

■ **ve volebním okrsku č.: 4** je volební místnost: **CENTRUM PRO RODINU V TÍSNI, HUSOVA 305** pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu: Osek - Dolejšova, dolní nádraží, Dolnonádražní, Hornická, (Pokračování na str. 2)

### Na Dlouhou Louku opět „cyklobusem“

S platností od soboty 30. května 2009 bude opět zahájen provoz autobusové linky „cyklobus“ č. 580530 z Oseka na Dlouhou Louku. Odjezd ze zastávky Osek, náměstí (proti objektu základní školy) v 9.00 hodin vždy každou sobotu, neděli a ve dnech státem uznaných svátků. Cyklobus staví i v zastávce na znamení - Loučná, rozcestí, s časem podle jízdního řádu v 9.05 hodin. (odbor VMH MěÚ)



Dlouhá Louka je oblíbeným místem všech oseckých cyklistů.

ILUSTRAČNÍ FOTO

**OZNÁMENÍ REDAKČNÍ RADY** - Upozorňujeme občany a organizace města, že v měsíci červenci vyjde letní dvojčíslo Oseckých novin. Uzávěrka tohoto vydání bude 22. 6. 2009. Další číslo Oseckých novin pak vyjde až v měsíci září a jeho uzávěrka je 24. 8. 2009.

(Dokončení ze str. 1)

Hřbitovní, Husova, Jateční, K. H. Borovského, nádraží ČSD, Palackého, Partyzánská, Riegrova, Slovenská, Sokolská, Švermova, U Lesa, U Nádraží.

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky, cestovním průkazem České republiky), nebo totožnost a státní občanství jiného členského státu Evropské unie a zápis v evidenci obyvatel.
4. Každému voliči budou dodány přede dnem voleb do Evropského parlamentu hlasovací lístky. Ve dnech voleb do Evropského parlamentu volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

Osek dne 07. 05. 2009

**Ing. Jiří Hlinka**

starosta města Oseka

## Nová služba na Czech POINTu



Dne 16. 4. 2009 byla spuštěna nová agenda na Czech POINTu. Jedná se o výpis z insolventního rejstříku. Jde o veřejně přístupný rejstřík, není tedy nutné ověřovat totožnost žadatele. V rejstříku je možné hledat podle identifikačního čísla organizace (IČO) nebo podle osobních údajů konkrétní osoby (jméno, příjmení).

### Co je insolvenční rejstřík

Je to nový informační systém veřejné správy. Prostřednictvím insolventního rejstříku jsou zveřejňovány informace týkající se insolventních správců, dokumenty z insolvenčních spisů i zákonem stanovené informace týkající se dlužníků. Poplatek za ověřený výpis je 100 Kč za první stranu a 50 Kč za každou další stranu. Více informací naleznete na stránkách ministerstva spravedlnosti (<http://insolvenncni-zakon.justice.cz>).

### Další služby poskytované prostřednictvím pracoviště Czech POINT

Výpis z rejstříku trestů	cena 50 Kč
Výpis z katastru nemovitostí	cena 100 Kč za první stránku a za každou další 50 Kč
Výpis z bodového hodnocení řidiče	cena 100 Kč za první stránku a za každou další 50 Kč
Výpis z obchodního rejstříku	cena 100 Kč za první stránku a za každou další 50 Kč
Výpis z živnostenského rejstříku	cena 100 Kč za první stránku a za každou další 50 Kč

Pracoviště Czech POINT - přízemí budovy Městského úřadu v Oseku.

**Finanční odbor**

## Noví osečtí občánci

Motto: L. A. Seneca

*„Hledej potěšení v dětech, dopřej dětem, aby se mohly potěšit s vámi, a bez odkladů užívejte každou radost.“*

V obřadní síni Městského úřadu v Oseku nás čekala v úterý 7. dubna 2009 radostná událost, vítání nových občánků našeho města.

Počasí nám opravdu přálo a sluníčko se usmívalo na všechny, kteří přišli, aby byli na této události přítomni. Miminka a jejich rodiče doprovázeli hrdé babičky a dědečkové, sourozenci i další příbuzní a známí.

Někdo by mohl namítat, že to není zase až taková sláva, ale opak je pravdou. Podle mého názoru je to sláva a velká... Především pak pro naše město, že do svých řad může přivítat třináct nových občanů, pět hol-

čiček a osm chlapečků. A tak za doprovodu hudby vstupují poněkud rozechvělí rodiče s dětmi, kteří přijali naše pozvání, místa zaujímá i jejich doprovod. Matrikářka obce paní Kamila Zelenková představuje postupně malé oslavence a slova se ujmají děti z mateřské školy v Hrdlovské ulici. Pásmem roztomilých písniček a básniček, které s nimi připravily paní učitelky Vavrušová a Čechová, navodily slavnostní atmosféru a potěšily všechny přítomné.

Místostarostka Mgr. Hana Šimánková pak ve svém projevu popřála rodičům hodně trpělivosti při tak náročném úkolu, jakým bezesporu výchova dětí je. Připomněla, že jejich nejvzácnějším bohatstvím je láska, péče i čas, které svým holčičkám a chlapečkům věnují. Dětem pak přála šťastný, dobrý život, hodně lásky a zdraví.

Po podpisu rodičů do pamětní knihy a nezbytném fotografování následovalo předávání malých dáreků nejmladším občánkům města, maminky přijaly z rukou místostarostky kytičku a dostalo se jim i tatínkům upřímného blahopřání.

Její závěrečné poděkování pak směřovalo ke všem, kteří svou účastí i programem přispěli k důstojnému průběhu této malé slavnosti.

### Novými občany města Oseka se stávají:

**Anna Šimánková, Denis Elgr  
Kateřina Radová, Eliška Slonková  
Natálie Šturmová, Milan Gašperek  
Daniel Kolátor, Štěpán Tauš  
Jan Vandák, Petr Hurých  
Mikuláš Kafan, Tomáš Čarady  
Johana Boučková**

Mgr. Hana Šimánková, místostarostka



FOTO: SVĚTLANA VÁLOVA

# Oblastní charita Most - pečovatelská služba

Oblastní charita Most pomáhá těm, kteří potřebují pomoc druhých. Ocitli se z různých důvodů v obtížných životních situacích, patří mezi seniory nebo mají různé zdravotní problémy. Pečovatelskou službu v Duchcově a v Oseku zajišťuje naše Středisko asistenčních služeb Oblastní charity Most již několik let.

V rámci pečovatelské služby poskytujeme zajištění nákupů, úklid domácností, pomoc při návštěvě lékaře, úřadů a donášku obědů a další individuální potřeby klientů. Máme k dispozici osobní automobil, jenž slouží pro potřebu našich klientů.

Minulý měsíc proběhla, ve spolupráci s Muzeem města Duchcova, přednáška na téma „Duchcovsko v proměnách času“. Přednáška byla zaměřena na historickou zástavbu Duchcova, proměnu rybníka Barbory a historii zámecké zahrady.

Součástí přednášky byla i projekce historických obrazových pramenů, pohlednic a filmových záznamů, které zachycují proměny našeho regionu v posledních dvou staletích. Touto cestou bychom chtěli poděkovat Mgr. Jiřímu Burešovi, který svou přednáškou pomohl zavzpomínat našim klientům na jejich mládí. Přednáška se velmi líbila a těšíme se na další

slíbené přednášky, které budou na téma „Zaniklé obce našeho regionu“.

Závěrem bychom rádi poděkovali Zastupitelstvu Města Osek za poskytnutí finanční dotace, která nám pomůže zkvalitnit a dále poskytovat naše služby všem, kteří je potřebují. Děkujeme všem zainteresovaným členům MěÚ Osek za příkladnou spolupráci.

Pokud i Vy, Vaši známí nebo příbuzní máte zájem o naše služby, všechny potřebné informace najdete na naší internetové stránce [www.charitamost.cz](http://www.charitamost.cz), nebo na telefonních číslech 775 713 217 nebo 775 713 308.

Za Oblastní charitu Most **Hanka Křížková**

## 14. koncertní sezóna v oseckém klášteře

**Spolek přátel kláštera Osek připravil na rok 2009 další sezónu koncertů duchovní hudby. Ve spolupráci s městem Osek počítáme s konáním 11 koncertů v době od května do počátku listopadu.**

V červnu a začátkem července se už tradičně klášter zapojuje do dvou hudebních festivalů. V červnu to budou dva koncerty v rámci Hudebního festivalu L. v. Beethovena, který je v režii Severočeské filharmonie Teplice. Největší zájem pak bude soustředěn na koncert festivalu Mitte Europa (Uprostřed Evropy) v režii prof. Tomaschke z Německa. Bude začátkem července a uslyšíme skladby A. Vivaldiho a G. F. Händla v podání komorního orchestru z Brandenburku.

Dvěma koncerty měl pokračovat projekt „Hudební odkaz oseckých cisterciáků“. Tento projekt vedený Janem Zástěrou, vedoucím Brixihoh komorního souboru Teplice a dnes i dirigentem Hudby hradní stráže v Praze, začal zdařilým koncertem v září 2008 z děl skladatelů přímo z řad cisterciáckých mnichů ze 17.-19. století. J. Zástěra vydal k historii hudby v Oseku knížku „Hudba oseckých cisterciáků“, která podává přehled podílu kláštera na hudebním životě našeho kraje v barokní době. Letošní dva koncerty jsou věnovány dílu oseckých cisterciáků J. Crona a J. Trautzla. Vzhledem k zamítnutí grantu Krajským úřadem v Ústí nad Labem, je celý tento projekt ohrožen.

Novinkou v letošním programu budou tři vystoupení umělců ze Slezska, které zajistil MVDr. Jindřich Koska, nynější správce kláštera. Jeden z nich hned v květnu zahájí sezónu. Vystoupí sólisté z divadla v Ostravě a Opavy. Koncert počátkem srpna, s velkým obsazením a provedením Händlova Mesiáše, není dosud stoprocentně zajištěn.

Ze zbývajících koncertů máme na dva pozvány hosty z Německa - komorní soubor Martina Wagnera z Magdeburgu, který tu bude po-

prvé a Státní a chrámový sbor z Berlína, který u nás byl už několikrát a vždy sklídl velký úspěch. Další klavírní koncert obstarají pražští umělci.

Koncerty budou vždy v neděli odpoledne od 16 hodin v klášterním kostele Nanebevzetí

P. Marie, nebo ve velkém sále kláštera (klavírní koncerty a koncerty Brixihoh souboru). S výjimkou festivalových koncertů je na všechny volný vstup. Srdečně zveme všechny milovníky vážné a klasické hudby.

**Dr. Norbert Krutský**

## Plán koncertů na rok 2009

### 17. 05. Varhanní koncert se zpěvem

Nejkrásnější Ave Maria - koncertní duo

OLGA PROCHÁZKOVÁ - zpěv, sólistka opery Slezského divadla v Opavě a FRANTIŠEK ŠMÍD - varhany

#### Na programu jsou díla:

A. H. ROSEWIG - Ave Maria, F. SCHUBERT - Ave Maria, CH. GOUNOD - Ave Maria, G. F. HÄNDEL - Lascia Chio Pianga, L. van BEETHOVEN - Ave Maria, J. S. BACH - Air, W. A. MOZART - Ave Maria, G. F. HÄNDEL - Xerxes, G. VERDI - Ave Maria, G. CACCINI - Ave Maria, K. BENDL - Ave Maria

- 07. 06. Hudební festival L. v. Beethovena - Trio Amadeus - zpěv Martina Kociánová
- 21. 06. Hudební festival L. v. Beethovena - Žestvový kvartet  
- soprán Štěpánka Heřmánková
- 05. 07. Festival Mitte Europa - Orchestr Concerto Brandenburg  
(německý komorní orchestr)  
- skladby od Antonia Vivaldiho a Georga Friedricha Händela
- 19. 07. Komorní soubor Martina Wagnera - Magdeburg
- 02. 08. Komorní soubor Vejvanovský, G. F. Händel - Mesiáš - solisté Filharmonie Ostrava + smíšené sbory Hlučinska
- 16. 08. Brixihoh komorní soubor Teplice - opera oseckého cisterciáka J. Crona
- 30. 08. Státní a chrámový sbor Berlín - benefiční koncert chlapeckého sboru
- 20. 09. Klavírní koncert s klarinetem a cellem - Štěpánka Plachá, Michal Rezek, Robert Pacourek - Praha
- 01. 11. Brixihoh komorní soubor Teplice - skladby oseckého cisterciáka J. Trauzela

**Místo konání:** Klášter Osek

**Pořádá:** Město Osek, Cisterciácké opatství a Spolek přátel kláštera

**Začátek:** 16.00 hod.



# Co nového v Základní škole Osek

## Kouzlo středověku

Myslíte si, že středověk je doba dávno minulé? Máte pravdu, ale v posledních dnech to v naší škole neplatilo. Pod šikovnými prsty žáků sedmého ročníku vznikl „středověký jarmark.“ A výrobky byly vskutku různorodé - husitské zbraně palné i sečné, mapy objevných cest, rotundy, malované štíty i erb rodu Hradišiců, keramická miska i s oříšky, model gotického domu nebo křehké šperky. Každý si mohl na pomyslném středověkém tržišti vybrat. A o jaké zboží byl největší zájem? Žáci i učitelé nejvíc ocenili nádherný model husitského děla žákyně 7.A Markéty Batelkové. Na druhém místě se s naprosto stejným počtem hlasů umístili Tomáš Mazač, jehož meč a štít upoutal na první pohled svou dokonalostí a Míša Jizbová, která vytvořila nápaditý erb se symbolem České státnosti - dvouocasým lvem. Pochvala a uznání ale patří všem žákům sedmých tříd.

Mgr. Jaroslava Zmrzlá



## Žijeme tu společně (LIVING TOGETHER)

Devět žáků II. stupně ZŠ Osek se zúčastnilo přírodovědné soutěže s názvem „Žijeme tu společně“, kterou pořádala ústecká zoologická zahrada. Přestože soutěžní otázky nebyly jednoduché a z celé republiky postupovalo do druhého kola pouze padesát soutěžících, do dalšího klání se probojovali hned tři naši žáci - Adéla Vavrušová ze 6.b, Jan Tóth ze 7.b a Jaroslav Vavruša z 9.b. Přejeme jim hodně štěstí ve druhém kole soutěže.

Jitka Zenková

## Easter Egg Hunt

I v tomto školním roce jsme dali našim žákům možnost přičichnout k anglické tradici skrývající se pod názvem Easter Egg Hunt. Ale proto-



že naši šestáci jsou šikulové, nevpustili jsme je do zahrady, aby si posbírali vajíčka a sladkosti, ale připravili jsme pro ně v lese soutěž, která prověřila nejen mládež jejich jazyčků, ale také rychlost nohou, umění strategie a v neposlední řadě i znalost anglického jazyka.

Pomocníky nám letos bylo dvacet velikonočních zajíčků, kteří dětem sdělovali jednoduché informace o svých životech, jejichž správné pochopení vyneslo soutěžícím dostatek bodů a nakonec i vítězství. A kdo že vyšel z letošního klání se ctí? Nejlépe si vedl tým ve složení Adéla Vavrušová, Nikola Pospíšilová, Iveta Steidenová, Andrea Rychlá, Simona Stehnová, Vítek Plotz, Míša Dikošová, Pavlína Beranová a Jenda Pókoš ze 6.b. Odměna v podobě sladké medaile a velikonočního beránka jim jistě přišla k chuti. A jako bonus si domů odnesli ještě ujištění, že rozumí jednoduchým anglickým textům.

Na závěr se opět sluší poděkovat angličtinářům z devátého ročníku, bez jejichž ochotné pomoci bychom nad stříháním, plněním vajíček, navazováním provázků atd. strávili nejednu bezesnou noc. Rovněž jim patří dík za role pomocníků, nápovědy a výpočetního výsledkového střediska přímo v dějišti soutěže.

Mgr. Jana Šimová

## Jarní protiklady očima 6.b

„A bylo jaro. Všecko, všecko kvetlo a ty včely tolik bzučely a ta tráva byla taková veliká a ta rosa jako granáty a ti ptáčci tolik zpívali...“ Takhle popisuje jaro ve svých slavných Broučcích Jan Karafiát. Musím říci, že ať jsme se na naši druhé jarní výpravě rozhlíželi, jak jsme chtěli, žádné karafiátovské jaro jsme ani koutkem oka nezahledli. Všude kolem ležely ještě pěkné závěje sněhu, a tak jsme si nakonec řekli, že krásu rozkvetlých jarních dní pojedeme obdivovat až příště a tentokrát se spokojíme s tím, že si k nožkám zase připneme čerchmantská prkýnka a budeme se pokoušet vypilovat naše běžkařské umění. A jelikož už byl konec března, nevydali jsme se do hor skibusem jako posledně, ale ne-



FOTO: ARCHIV ŠKOLY



chali jsme se vyvézt pěkně vláčkem Moldaváčkem. Pěkně jsme se proběhli jarní bílou stopou běžkařského stadionu a doplnili energii v horské chatě Vitiška, kde nám malinovka osladila život a gulášovka či česnečka zahřála žaludky.

Jen co jsme běžky uklidili do sklepů a na půdy, přispěchalo to právě jaro a my nahnali rodiče zase do sklepů a komor, aby zkontrolovali naše kola, dofoukli duše a našli mezi kompoty a marmeládami cyklistické přílby. Však na horách v neděli 19. dubna svítilo slunko a sněhu tam zůstaly už jen skromné zbytky. Ale podbělů a pampelišek bylo všude habaděj. No řekněte sami, nebyly to ideální podmínky pro první jarní cyklovýpravu do hor? Vláček Moldaváček nás bezpečně vyplivl na Moldavě a my se vydali zdolávat první kilometry. Vitiška, Nové Město, Vrch tří pánů, Vysoká mýt' i Máňa byly naše. Žasli jsme, jak tato místa vypadají bez sněhové pokrývky.

Jaro nám tedy na naší společné plavbě ukázalo své protikladné stránky a my se těšíme, co pro nás ještě připraví. **Mgr. Jana Šimová**

## Projekt Životní prostředí

V letošním školním roce jsme se v rámci projektu zaměřili na „ekosystémy“ a podrobněji jsme zpracovávali téma „voda“. Samozřejmě, že nešlo o dané problematice obsáhnout vše, spíše jsme se snažili nahlédnout do méně známých oborů. Zkoumali a zpracovávali jsme je pod různými úhly pohledu. Produkty snažení našich žáků jsme poté nainstalovali na půdu budovy základní školy na náměstí a 16. dubna 2009 v 15.30 hodin jsme tuto výstavu slavnostně otevřeli. Ještě před samotnou výstavou proběhl krátký program složený hlavně z prezentací projektových prací menších dětí, a že to byla vystoupení více než zdařilá, mohl po-

soudit každý, kdo se přišel podívat. Součástí projektových dní byly nejrůznější akce - mnohé žáky zaujala výroba rozmanitých hadů, někteří se zapojili do fotografické soutěže po názvem „Můj domácí mazlíček“. Naše mládež se dostala při různých exkurzích do míst, do kterých se běžný občan nedostane, jako např. čistička vody v Meziboří nebo podzemí Flájské přehrady. Nižší ročníky navštívily zvířátka v oboře Mstišov, protože naplánovaná návštěva ekofarmy se nemohla uskutečnit, neboť Dlouhá Louka byla tou dobou ještě pod sněhem.

Školáčky z prvního stupně se podrobněji seznámili s ekosystémy v okolí Oseka - zajímal je rybník, louka i les. Některé třídy měli dopolední program s lesními učitelkami Lesů ČR, jiné zase zpívali, skládali písničky a básničky, tancovali a přitom, aniž by si to uvědomovali, se pořádně učili. Učili se pracovat ve skupinách, porozumět neznámému tématu, třídit a vyhodnocovat informace, tvořit nejrůznějšími výtvarnými technikami, poznávat ...a to je smysl všech našich projektů. **Mgr. Jiřina Tylová**

## Ohlédnutí za sportovními úspěchy mladších žáků

Začátkem března pořádala Asociace školních sportovních klubů celostátní soutěž ve vybíjené zvanou „Preventan Cup“. Osecká škola se zúčastnila školního kola smíšených družstev a okresního kola dívčích družstev v kategorii mladších žáků.

Školní kolo se konalo v Duchově na ZŠ J. Pešaty. Zde se naši světci utkali se žáky zdejší školy a ZŠ A. Sochora. Po vyrovnaném zápase se ZŠ J. Pešaty jsme sice utrpěli porážku, ale nad chlapeckým mužstvem ZŠ A. Sochora jsme jednoznačně zvítězili, přestože naše smíšené družstvo, složené z pěti chlapců a pěti dívek, bylo proti chlapeckému v nevýhodě. Celkově jsme tak obsadili druhé místo. Okresní kolo se odehrálo ve sportovní hale v Teplicích. Sešlo se na něm jedenáct škol z Teplicka, které byly rozlosovány do tří skupin. Naše skupina obsahovala kromě nás další tři školy: ZŠ J. Pešaty Duchcov, ZŠ Edisonova Teplice a ZŠ Maršovská Teplice. Všechny tři zmíněné školy jsme porazili a postupovali tudíž do finále o 1.-3. místo, kde jsme se střetli se ZŠ Verdunská Teplice a ZŠ Za Chlumem Bílina. Z vítězství nad ZŠ Verdunská jsme se ale dlouho neradovali, protože žákyně ZŠ Za Chlumem se do nás 13 krát trefily a právě číslo 13 se nám stalo osudným. Na počet vybitých děvčat jsme skončili až třetí, i když jsme jednou vyhráli a jen jednou prohráli. Nakonec se jako první umístila ZŠ Verdunská, kterou jsme však my porazili. Naším mladším žákyním právem náleží poděkování za skvělou reprezentaci školy a blahopřejeme jim k pěknému třetímu místu v okresním kole ve vybíjené. **Mgr. Renata Převrátilová**



FOTO: ARCHIV ŠKOLY



# Dům dětí a mládeže Deštník

Dům dětí a mládeže DEŠTNÍK • Dolnonádražní 269 • 417 05 Osek • tel.: 417 837 205  
e-mail: ddmošek@volny.cz • www.ddmošek.cz • Pondělí - Čtvrtek 8.00 hod.-18.00 hod.

## NABÍDKA AKCÍ NA KVĚTEN 2009

■ 5. 5. 2009 - 28. 5. 2009 - ITC Osek  
„**Střípky z hlíněných pohádek**“ - keramická výstava zájmových útvarů DDM Osek. Otevřena je vždy od úterý do neděle, od 14.00 do 17.00 hod. Bližší informace na [www.ddmošek.cz](http://www.ddmošek.cz) nebo ve vývěsce DDM Osek.

■ 21. 5. 2009 (čtvrtek), ZŠ Hrdlovská Osek - hřiště, od 8.00 hod.  
**Olympiáda MŠ** - místní kolo - sportovní soutěž je určena kolektivům MŠ v našem okolí. Nejlepší postupují do oblastního kola, které se bude konat v červnu v Duchcově.

Bližší informace na [www.ddmošek.cz](http://www.ddmošek.cz) nebo ve vývěsce DDM Osek.

■ 30. 5. 2009 (sobota), koupaliště a Autocamp Osek, 9.00 hod. - 18.00 hod.

**Celodenní „Oslavy dne dětí“** - máme pro vás opět připraveny nejrůznější atrakce - hrad, divokého býka, horolezeckou stěnu, malování na obličej. Dále si můžete zasoutěžit na „pohádkových stanovištích“ za sladkou odměnu. Odpoledne se vám předvedou naši malí hasiči z SDH Osek, čeká vás zábavný program se soutěžemi a mnoho dalšího. Vše prozrazovat nebudeme, abyste měly i nějaké překvapení. Po celou dobu konání si budete moci prohlédnout fotografie z akcí, zakoupit si výrobky dětí, ale hlavně užít si svůj den.

Bližší informace na [www.ddmošek.cz](http://www.ddmošek.cz) nebo ve vývěsce DDM Osek.

## PŘIPRAVUJEME NA ČERVEN 2009

■ 6. 6. 2009 (sobota), 10.00 hod. - 16.00 hod., Chomutov  
**Bambiriáda Chomutov** - prezentační stánek DDM, dílny, vystoupení dětí ze ZÚ

■ 13. 6. 2009 (sobota), 10.00 hod. - 16.00 hod., Duchcov  
**Casanovské slavnosti** - prezentační stánek DDM, dílny

■ 13. 6. 2009 (sobota), od 13.00 hod., Autocamp Osek  
**Portička** - 12. ročník

■ 19. 6. 2009 (pátek), od 15.30 hod., zahrada DDM Osek  
**Rozloučení se školním rokem** - Akademie DDM

■ 20. 6. 2009 (sobota), od 9.30 hod., DDM Osek  
**Pletení z pedigu** - tvořivá dílna

■ 20. 6. 2009 (sobota), Praha  
**Výlet do ZOO v Praze** - pro děti ze ZÚ a ostatní zájemce

## *Stalo se...*

### ZÚ FOTBALOVÁ PŘÍPRAVKA - SPOLUPRÁCE TJ BANÍK OSEK A DDM OSEK

*Junior Teplice (roč. 1999) - DDM Baník Osek 6:1*

V pátek 27. března 2009, v rámci tréninku, sehrála příprava přátelské utkání na umělé trávě na Angeru v Teplicích. Utkání bylo pro kluky nová zkušenost, protože jsme se učili hrát na celé hřiště. Soupeř byl velice kvalitní, protože disponuje hráči z fotbalové školy, přesto nám zápas dal velice mnoho zkušeností, které bychom jinde a s jiným soupeřem nenasbírali. Naši branku vstřelil po samostatném úniku Ježek. Na penalty jsme zvítězili 6:5.

**Sestava:** Gampa, Pelinka, Stehlík, Váňa, Horáček, Fišer, Kubín, Zadi-na, Foff, Ježek, Kroft, Hradecký, Ulahel, Salát

### MÍSTNÍ KOLO SOUTĚŽE ZLATÁ UDICE DUCHCOV

V sobotu 28. března 2009 se zúčastnilo 7 dětí z našeho rybářského

kroužku místního kola soutěže Zlatá udice, kterou pořádal DDM Duchcov ve spolupráci s MO ČRS Duchcov. Soutěže se zúčastnilo celkem 17 dětí z Duchcova, Oseka, Háje a Hrobu. Děti musely prokázat znalost rybářského řádu, dále znalosti o rybách a rostlinách. V praktické části navazovaly háček na čas a nahazovaly na terč. A jak vše dopadlo? Pro naše děti skvěle. Na 1. místě se umístil Bohouš Fišer, 2. místo získal Vašek Zajíc, 4. místo patří Rendovi Müllerovi, 5. místo Vaškovi Müllerovi, 6. místo Dominikovi Pelikovi, 15. místo obsadila jediná dívka Zlatka Zeithamerová a 16. místo nejmladší účastník soutěže 7letý Zdeněk Andrlé. Blahopřejeme.

### JARNÍ MAŠKARNÍ BÁL PRO MRŇATA

V sobotu 28. 3. 2009 proběhl v KD Stropník další z oblíbených maškarních bálů pro naše nejmenší. Pro děti byly připravené soutěže, které moderovala „Hanka Šikulka“ za vydatné pomoci čtyř klaunů z „Domečku“. Hlavní částí zábavného odpoledne pak byla promenáda masek a společné focení. Porota, složená z řad rodičů a pracovníků DDM, měla plně ruce práce a věříte, že nebylo vůbec jednoduché vybrat ty nejmasky. Bez ceny nakonec ale neodešel nikdo. Každé z 55 dětí si odneslo domů malou pozornost.



*Maškarní bál pro mrňata - jaro 2009*

### VELIKONOČNÍ TRADICE V ITC - PRODEJNÍ VÝSTAVA DDM

Ve dnech 28. 3. 2009 - 29. 3. 2009 a 4. 4. 2009 - 5. 4. 2009 jsme v rámci akce Velikonoční tradice v ITC Osek pořáдали již tradiční prodejní výstavu a velikonoční keramickou a perníkovou dílnu. Výtěžek z této prodejní výstavy je určen na zkvalitnění činnosti DDM Osek. Děkujeme touto cestou všem, kteří činnost DDM podpořili zakoupením našich výrobků. Nejvíce žádané, jako každý rok, byly jarní perníkové chaloupky, perníkové slepičky a dětské keramické výrobky.

### JARNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISU

V sobotu 4. dubna se konal další z oblíbených turnajů ve stolním tenisu. Tentokrát si zasoutěžilo 21 účastníků z Oseka, Duchcova, Háje, Bělina a poprvé k nám přijely i děti z Kadaně. Věříme, že se všem u nás líbilo, a že se všichni společně sejdem v říjnu 2009.

*Po velkém sportovním boji je umístění následující:*

### Kategorie mladší žáci

Miroslav Halík, Osek

Natálie Čerovská, Osek

Filip Juhás, DDM Bílina

**Kategorie starší žáci**

Ondřej Pěknice, Osek

Michal Tyl, Osek

Antonín Jenč, Osek

Petr Bártek, DDM Bílina

**Kategorie dorostu**

Lukáš Matyáš, Kadaň

Michal Rychecký, DDM Bílina

Miroslav Reindl, Kadaň

Zdeněk Bárto, DDM Bílina

### VÝLET DO AQUADROMU V MOSTĚ

Ve čtvrtek 9. dubna si děti užívaly velikonoční prázdniny. A tak jsme, pro vyplnění jejich volného času, připravili prázdninové koupání v Aquadromu v Mostě spojené s návštěvou u McDonalda. Z Oseka jsme odjžděli v dopoledních hodinách a naše první cesta vedla do bazénu. Strávili jsme tu dvě hodiny, při kterých se děti proměnily v malé plavce, potápěče, skokany a akvabely. Když jsme se dostatečně vyřádili, šli jsme procházkou naplnit si naše prázdná břicha do McDonalda. V odpoledních hodinách jsme se vydali tramvají a autobusem na zpáteční cestu domů. Tohoto pohodového krásného dne se zúčastnilo dvacet dva dětí.

### VELIKONOČNÍ PEČENÍ A ZDOBENÍ

Na Velký pátek se od ranních hodin domeček rozvoněl vanilkou, oříšky, citrónovou kůrou a dalšími dobrotami. Při společném velikonočním pečení se pod šikovnými rukama 20 malých pekařů a pekařek rychle zaplnily plechy stáčenými a splétanými tvary kynutých figurek, zajíčků či věnců. Než se pečivo postupně upeklo, nazdobili jsme barevnou polevou perníčky, na ozdobu a přesně podle receptu připravili třeného velikonočního beránka. Po vyprávění o některých velikonočních zvycích a ochutnávce našeho cukrářského umění jsme si uzpůsobili stoly k další práci, a pak už jsme začali zdobit různými technikami vyfouklá vajíčka. I když většina chodí do školy jen krátce, dokázali jsme z připraveného materiálu a březových větviček svázat a naaranžovat závěsnou podkovu a do vaječných skořápek si zasadili řeřichu. Den v tomto krásném velikonočním období rychle uběhl a domů jsme se rozcházelí plni dojmů a s krásnou velikonoční výzdobou.

### VÝLET DO ZOOPARKU V CHOMUTOVĚ - „DEN ZEMĚ“

V sobotu 18. dubna jsme se vydali, v deseti členech naší expedice, vlakem na oslavy Dne Země do Zooparku v Chomutově, kde byl pro návštěvníky připraven pestrý program. Zasoutěžili jsme si na stanovištích, vlezli jsme do vlčí nory, opekli si chleba u indiánů (buřty došly) a viděli i křtiny lachtaní holčičky, která dostala jméno Lentilka. Samozřejmě jsme stačili projít i celý Zoopark a viděli jsme opice, medvědy, výra velkého, orla skalního a mnoho dalších. Sluníčko nám sice moc nesvítilo, ale i tak jsme si výlet užili.



Den Země - ZOOpark Chomutov.

### TVOŘIVÁ DÍLNA - PLETENÍ Z PEDIGU

V sobotu 18. dubna jsme také pořádali, již tradičně, tvořivou dílnu - pletení z pedigu. Dílny se zúčastnilo 7 dospělých a 2 děti, kteří vydrželi (s malými přestávkami) plet 5 hodin. V této dílně jsme si upletli malý košík s uchem. Další tvořivou dílnou s pedigem máme naplánovanou na 20. června 2009.



## KNIŽNÍ NOVINKY

### BELETRIE PRO DOSPĚLÉ

Hlaváčková Iva

Obermannová Irena

Příbšský Vladimír

Cole Martina

Clem Bill

Kundera Ludvík

Lovec osudů

Láska jako Řím

Valdštejn a Eleonora

Krutost

Dokonalá past

Sny též

současné romány

romány pro ženy

romány historické

detektivní romány

romány z lék. prostředí

poezie, verše

### NAUČNÁ LITERATURA PRO DOSPĚLÉ

Gidel Henry

Vlasák Vladimír

Pedroletti Michel

Klescht Vladimír

Dolejší Tomáš

Coco Chanel

Folkaři

Od šplouchání k plavání

Ěčka v potravinách

Fotografujeme noční oblohu

biografie, životopisy

čeští folkaři, vzpomínky

plavecký výcvik pro děti

zdravá výživa

fotografování, příručka

### BELETRIE PRO MLÁDEŽ

Hawking Lucy

Tuščák Miroslav

Burdová Michaela

Shan Daren

Blyton Enid

Hopkins Cathy

Jirkův tajný deník k vesmíru

Hráčky

Poselství jednorožců

Jezero duší

Pozor, jede Noddy

Všeho moc škodí

romány dobrodružné

divčí romány

fantazie

horory, upíři

pohádkové příběhy

divčí romány

Žádáme zájemce o výuku německého jazyka, aby se přihlásili v Městské knihovně Osek do 30. 6. 2009. Kurz bude probíhat od září 2009 do června 2010. Více informací poskytnou pracovníci knihovny.

**Padevítová Věra**, vedoucí MěK

**VÁS ZVE NA AKCE,  
KTERÉ SE USKUTEČNÍ V OSEKU**

■ do 30. 5. ITC Osek  
„Výstava DDM Osek“

■ 17. 5. Cisterciácký klášter Osek  
„Varhanní koncert se zpěvem“ - účinkuje só-  
listka St. div. Opava Olga Procházková.  
Začátek v 16.00 hod.

■ 30. 5. koupaliště a Autokemp Osek  
Celodenní „Oslavy dne dětí“  
Začátek v 9.30 hod.

■ 2. 6. ITC Osek  
Eva Brodská - výstava „Gobelíny a kresba“  
Vernisáž 2. 6. od 17.00 hod, výstava potrvá do  
28. června

**VÁS ZVE NA AKCE, KTERÉ SE  
USKUTEČNÍ V OKOLNÍCH MĚSTECH**

■ 12. 5. DK Duchcov  
„Koktejl párty“ - hostem je vynikající herečka  
Zlata Adamovská, hudební vystoupení žáků  
ZUŠ Duchcov, prodejní módní přehlídka Studia  
Marika. Začátek v 19.00 hod., vstupné 85,- Kč

■ 14. 5. Citadela, Litvínov  
„Taneční čtvrtek s Pichlovankou“ - taneční  
zábava. Začátek v 17.00 hod., vstupné 30,- Kč

■ 19. 5. DK Duchcov  
„Taneční podvečer s Pichlovankou“  
taneční zábava. Začátek v 17.00 hod.,  
vstupné 35,- Kč

■ 24. 5. Kostel církve Československo - husit-  
ské, Duchcov  
„V. společný koncert učitelů a žáků“ - ZUŠ  
Duchcov a ZUŠ Bílina. Začátek v 15.00 hod.,  
vstupné 20,- Kč

■ 30. - 31. 5. centrum Teplic  
„Slavnostní zahájení 855. lázeňské sezóny“  
- shlédnete mnoho umělců, vystoupení hudeb-  
ních skupin a mnoho dalšího včetně půlnoční-  
ho ohňostroje.

■ 12. - 13. 6. „Casanovské slavnosti“  
vystoupení všech hudebních žánrů,  
stánky, ohňostroj

**Program:**

**12. 6. Městské informační centrum Duchcov**  
- Slavnostní zahájení Casanovských slavností -  
v 17.15 hod. vernisáž výstavy „15 let s Casa-  
novou“, výstava potrvá do 31. 7.

**12. 6. Duchcov - náměstí Republiky**

**18.00 hod.** - příjezd Giacomina Casanovy

**18.15 hod.**- Casanova a Mozart  
(hudební komedie)

Hlavní scéna - Zámecká zahrada

**19.30 hod.** Marcela Holanová  
a orchestr Ladislava Bareše

**13. 6.** pokračuje program Casanovských slav-  
ností již od 9.00 hod

■ 28. 5. Citadela, Litvínov  
„Taneční čtvrtek s Pichlovankou“ - taneční  
zábava.

Začátek v 17.00 hod., vstupné 30,- Kč

**INFORMAČNÍ A TURISTICKÉ CENTRUM  
OSEK (ITCO)**

Otevřeno denně od 9.00 do 17.00 hodin,  
kromě pondělí, v neděli otevřeno od 10.00 ho-  
din.

**Nabízíme:** kopírování (formát A4, A3), lami-  
nování, prodej pohledů a turistických známek,  
prodej poštovních známek, informační a propa-  
gační materiál o Oseku a okolí, prodej kalen-  
dářů s oseckými fotografiemi a plechových  
magnetek s motivem kláštera od FINESY.

**Možnost využití PC stanice k přístupu na in-  
ternet a asistovaná služba**

Dospělí 1 hod. 20 Kč

Děti 1 hod. 10 Kč

**VÝZNAMNÉ DNY****Květen**

11. 05. Svátek matek, slaví se vždy druhou  
květnovou nedělí od r. 1914, kdy ho  
na návrh prezidenta Woodrowa Wil-  
sona schválil Kongres USA

15. 05. Mezinárodní den rodiny, slaví se z roz-  
hodnutí OSN od roku 1993

17. 05. Světový den telekomunikací, výročí  
založení Mezinárodní telekomunikač-  
ní unie v roce 1865, slaví se od roku  
1969 (OSN)

18. 05. Mezinárodní den muzeí, slaví se od  
roku 1978 z podnětu Mezinárodní mu-  
zejní rady

21. 05. Světový den kulturního rozvoje (UNE-  
SCO)

22. 05. Světový den biodiverzity

24. 05. Evropský den parků, slaví se od roku  
1999

24. 05. Mezinárodní den nezvěstných dětí

25. 05. Den Afriky - výročí založení Organiza-  
ce africké jednoty roku 1963

28. 05. Mezinárodní den počítačů, připomíná  
zveřejnění klíčového článku anglické-  
ho matematika Alana Mathisona Tu-  
ringa o umělé inteligenci (1950)

28. 05. Mezinárodní den mléka

31. 05. Světový den bez tabáku (OSN)

**Červen**

01. 06. Mezinárodní den dětí, slaví se od roku  
1950

04. 06. Mezinárodní den boje proti násilí na  
dětech, od roku 1982 (OSN)

05. 06. Světový den životního prostředí, slaví  
se od roku 1973 z rozhodnutí konfe-  
rence OSN o problémech životního  
prostředí roku 1972

08. 06. Světový den oceánů, vyhlášen na  
Konferenci o životním prostředí v Rio  
de Janeiru v roce 1992

**Čerpáno:**

<http://www.zadverice.cz>

<http://portal.env.cz>

**VÝZNAMNÉ CÍRKEVNÍ SVÁTKY**

06. 05. Sv. Jan Sarkander

12. 05. Sv. Pankrác

14. 05. Sv. Matěj apoštol

16. 05. Sv. Jan Nepomucký

30. 05. Sv. Zdislava

**SV. JAN NEPOMUCKÝ**

Narodil se okolo roku 1345 v Pomuku v ji-  
hozápadních Čechách na svahu Zelené hory  
a zemřel mučednickou smrtí v Praze roku  
1393.

Ponejprv se s touto postavou setkáváme  
v postavení klerika - písaře v kanceláři praž-  
ského biskupa Jana Očka z Vlašimi. Měl titul  
císařského notáře a tento úřad zastával 10 let.  
Tím pádem se zachoval i jeho rukopis, protože  
notář zapisoval významná jednání, obsazování  
far, kostelů, majetkoprávní změny a jiné udá-  
losti. Později, když už byl vysvěcen na kněze,  
začal pocítovat nedostatky ve svém vzdělání,  
proto odešel studovat do Padovy na věhlasnou  
fakultu práv, kde setrval pět let. Roku 1387 se  
stal doktorem církevního práva. Po návratu  
z Padovy byl jmenován generálním vikářem  
pražské arcidiecéze, to se mu však stalo osud-  
ným. Spolu s pražským arcibiskupem Janem  
z Jenštejna se dostal do sporu s králem Václavem  
IV. a zatímco arcibiskup se královi hněvu  
dokázal vyhnout, Jan Nepomucký byl podroben  
krutému mučení a 20. března roku 1393 vho-  
zen do Vltavy, odkud ho rybáři vylovili až  
17. dubna - našli jej prý podle hvězd kolem  
jeho hlavy. Další verze, podle které byl umčen  
je, že nechtěl prozradit zpovědní tajemství krá-  
lovně Žofie, i když vlastně vůbec zpovědníkem  
královně nebyl. Proto se hovoří u tohoto patro-  
na tolik o pomluvách, mlčenlivosti a zpovědním  
tajemství. A protože byl duchovní nakonec utopen  
ve Vltavě, chrání nyní ostatní proti nebez-  
pečí vody, dokonce střeží mosty.

Je patronem Čech, kněží, mostů, lodníků,  
mlynářů, přímluvce za mlčenlivost a za ucho-  
vání zpovědního tajemství.



**31. 5. 1721:** papež Inocenc XIII. prohlašuje Jana Nepomuckého za blahoslaveného

**19. 3. 1729:** papež Benedikt XIII. prohlašuje Jana Nepomuckého za svatého

#### PRANOSTIKY NA MĚSÍC KVĚTEN

##### Deštivý květen - žíznivý říjen.

Je-li už máj zahradníkem, není stodal milovníkem.

##### Suchý květen - mokrý červen.

Jestli v máji neprší, červen to dovrší.

##### 11. května

O svatém Mamertu zima je po čmertu.

Děšť na svatého Mamerta přináší soužení, neboť v něm nic dobrého není.

##### 14. května

Pankrác, Servác, Bonifác jsou ledoví muži, Žofie je jejich kuchařka.

Pankrác, Servác, Bonifác pro sadaře jsou zlí chlapi.

##### 15. května

Žofie vína upije.

Svatá Žofie polička často zalije.

Děšť svatě Žofie švestky ubije.

##### 25. května

Urban bývá studený pán.

Na Urbana pěkný, teplý den - bude suchý červenec i srpen. Vinná réva nedbá toho - bude mít vína mnoho.

Jaký den 25. máje jakožto na den Urbana povětří jest, takový podzimek následovati má.

##### 27. května

O svatém Duše choď ještě v kožiše.

Prší-li na svatého Ducha, jsou klepána žita.

#### OHLÉDNUTÍ ZA VÝSTAVOU „VELIKONOČNÍ TRADICE“

Ve dnech 28. a 29. března se galerie ITC Osek (ve vstupních prostorách cisterciáckého kláštera Osek) otevřela pro návštěvníky již 9. ročníku výstavy „Velikonoční tradice“.

Ve výstavních prostorách se představili zástupci různých řemesel - příchozí mohli obdivovat práci košíkářky, zručnost řezbáře, šikovné prsty paličkářky a malářeček. Děti si mohly vyzkoušet zdobení kraslic netradičními technikami, práci s hlinou za odborného dozoru pra-

covnic DDM Osek, zájemci nakoupili překrásné výrobky z vosku a keramiky Arkádie Teplice pro ozdobu velikonočního stolu.

Ze zadní části výstavní galerie, kde je umístěna staročeská kuchyně, se linuly lákavé vůně velikonoční nádivky zvané „hlavička“ a čerstvě upečených „dvojčtihodných“ koláčků, které mohli všichni hned na místě a ještě teplé ochutnat.

Výstava pokračovala i o následujícím víkendu 4. a 5. dubna 2009. Děti i dospělí se tentokrát výtečně bavili při hledání atributů „ztracených pohádek“.

Výstavou prošlo zhruba na 1500 návštěvníků.

**Všem účinkujícím upřímně děkujeme.**



FOTO: ARCHIV ITC

## KRUŠNOHORSKÉ KOLO PORTY 2009 PROBĚHLO 4. DUBNA V OSEKU



Oblastní Krušnohorské kolo Porty jsme přestěhovali z litvínovské Scholy Humanitas do Oseka a myslíme si, že jsme udělali velmi dobře. V sále restaurace Stropník je opravdu ideální prostředí pro akci podobného druhu a navíc jsme se zase o kousek přiblížili k dějišti prvních Port, jimiž jsou nedaleké Hostomice. Letošní Krušnohorské kolo hostilo 14 soutěžících kapel a tři hosty. Druhou polovinu soutěže natáčel štáb brněnské televize pořadu Na

- moll. Pokud tento pořad sledujete, jistě se rádi znovu podíváte na své oblíbenec. Odborná porota byla tentokrát složena převážně z muzikantů, kteří už mají za sebou nějaké ty noty odehrané. Např. Karel Poláček - Fešáci, Lubomír Hrdlička - ex Nezmar, P+M, Vít Troniček - Marien, ex Poupata, Zdeněk Čardáš Šaroch - Střepy ... a nechyběl ani hlavní dramaturg Porty v Ústí n. Labem - Jindra Šrejber. Závěrečný verdikt této poroty respektovali všichni soutěžící, nemajícce ni žádných připomínek.

Bohužel musíme konstatovat, ačkoli bylo přihlášeno více soutěžících

než v dřívějších kolech, tak úroveň byla přece jenom nižší, než jsme byli zvyklí. Chyběly nám kapely, které dříve přece jenom svou přítomností více zkvalitňovaly soutěž (Zhasni - omluvení pro nemoc, 5 Oříšků pro Popelku atd.).

Bylo by také dobré, aby se do příštího ročníku přihlásilo víc mladých muzikantů a autorů, aby nám naše Krušnohorské kolo pomalu nestárlo.

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se na organizaci KK podíleli a doufáme, že jsme v Oseku začali tradici, která bude zajímat čím dál tím víc fandů a fanynek portovní muziky.

#### VÝSLEDKY KRUŠNOHORSKÉHO KOLA PORTY 2009:

##### V interpretační soutěži:

Berušky/Dobrá voda - postup do finále národního kola v Řevnicích  
Pavel Houfek band/Teplice - postup do semifinále národního kola v Řevnicích

##### V autorské soutěži:

Adam Kopřiva - písničkář / Ústí nad Labem - postup do semifinále v Ústí nad Labem s písní Zůstat je snadné

Milan Pilař - Vít ve vlasech / Litvínov - postup do semifinále v Ústí nad Labem s písní Má kniha

Gratulujeme a příští rok opět nashledanou v Oseku

**Verunka + Luboš Stráníci**



# Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V OSEKU • JEDNOTKA POŽÁRNÍ OCHRANY III/1 OSEK

Jateční 163, 417 05 Osek, e-mail: sdhosek@seznam.cz, http://sdhosek.webgarden.cz/



## Letní tábor

SDH v Oseku, kolektiv mladých hasičů, pořádá od soboty 11. 7. do 25. 7. 2009 letní dětský tábor pro děti od 7 do 15 let. Tábora se mohou zúčastnit i nečlenové SDH. Místo pobytu je v okrese Děčín, obec Růžová. Pro děti je zajištěno ubytování v chatkách, 5x denně strava, pitný režim a zajímavé výlety do krásného okolí Česko-saského Švýcarska.

Cena je pro členy SDH 3.000,- Kč (plus dotace SDH a dar), pro nečleny 3.900,- Kč. V ceně je zahrnuta i doprava a pojištění. Více na našich stránkách a v rubrice „připravujeme“.

Martin Kolena, velitel družstva

## Osečáci vyhráli ve starší kategorii

V sobotu dne 11. dubna 2009 se kolektiv mladých hasičů SDH v Oseku účastnil 5. ročníku závodu požární všestrannosti v Háji u Duchcova „O pohár obce Háj“, který pořádal SDH v Háji u Duchcova a OÚ Háj u Duchcova pro kolektivy mladých hasičů.

Počasí se vydařilo a pětičlenné hlídky přípravků, mladších žáků, starších žáků a dorostu soutěžily v disciplínách (např. zdravotvěda, střelba ze vzduchovky, topografie, spojení hadic s proudnicí a rozbočovačem, spojení savic do kruhu, hod na cíl, rozvinutí hadice na cíl atd.) na trati dlouhé cca 2,5 km.

Naši mladší žáci se umístili na 7. místě z 11. družstev. Oproti tomu ti starší si vedli nad očekávání dobře a k údivu všech i jich samotných skončili na 1. místě z 11. družstev. Z rukou starosty obce Háj u Duchcova pana Karla Drašnera převzalo zlaté družstvo pohár, diplom, medaile, věcné ceny a stan, který doufám vyzkoušíme na letním táboře.

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci závodu. Gulášek se povedl a vše bylo skvělé.

Fotky na: [http://sdhosek.rajce.idnes.cz/Haj\\_11.4.2009/](http://sdhosek.rajce.idnes.cz/Haj_11.4.2009/)

Martin Kolena, vedoucí kolektivu mladých hasičů

## Požár v Máchově ulici

Dne 14. 4. 2009 ve 21.45 hod. se v Oseku rozhoukaly sirény. Operační důstojník IZS Ústeckého kraje vyhlásil požární poplach. V telefonu zazněla informace - hoří zahradní domek nebo kůlna v Oseku, Máchově ulici. Ihned byl vyhlášen poplach JPO III/1 Osek, která se na místo vydala vlastními vozidly ve složení 1+5. HZS Duchcov dorazil na místo těsně před naší jednotkou ve složení 1+3. Jelikož operační důstojník

věděl, že Osek má cisternu z technických důvodů mimo provoz, nařídil HZS Duchcov na místo vyrazit s dvěma cisternami. Jako další jednotku povolal JPO III/1 Hrob, která dorazila na místo s cisternou ve složení 1+5.

Naše jednotka v součinnosti s HZS Duchcov rozvinula proud „C“ a podílela se na hašení požáru. Druhý proud rozvinula JPO Hrob. Požár byl v součinnosti uhašen a jednotky se vydali zpět na základnu ve 22.55 hod. Na místě asistovala MP Osek, PČR OO Duchcov a byl povolán vyšetřovatel HZS Ústeckého kraje. Příčiny požáru jsou v šetření.



Martin Kolena, velitel družstva

## V Oseku opět zazněly sirény

Dne 16. 4. 2009 ve 23.00 hod. se v Oseku opět rozzvučely sirény. Operační důstojník IZS Ústeckého kraje vyhlásil poplach. V telefonu jsme dostali informaci, že občan Litvínova vidí z balkónu, jak nad obcí Loučná, těsně pod Dlouhou Loukou, hoří dva požáry v lese. Nedokáže přesně určit místo. Je to na stráni vpravo, směrem na Hrad Osek. Na místo vyjel HZS Duchcov 1+3, JPO III/1 Osek 1+4 se svými vozidly a dvě hlídky PČR, aby našly místo požáru. Ve 23.15 hod. byla místa požáru nalezena, a to vedle čtvrté serpentiny směrem na Dlouhou Louku, na lesní cestě, která vede do Loučné, do ulice Tyršova stezka. Oba požáry byly lokalizovány. Společnými silami HZS Duchcov a JPO III/1 Osek požáry uhasily, a to ve 23.55 hod. Jen díky tomu, že nebyl vítr, se požár nerozšířil po lese. Na první pohled bylo vidět, že v místě požáru bylo rozděláno několik ohnisků u stromů a pařezů. Každý požár byl rozdělán na minimálně 10 místech samostatně. Vždy byl ohořelý pařez, cca 2 metry nic a zase ohořelý strom. Jednoznačně se jednalo o úmysl. Věc na místě převzala do šetření PČR OO Litvínov. V lese žádná škoda nevznikla díky rychlému zásahu a příznivým povětrnostním podmínkám.

Fotky jsou na: [http://sdhosek.rajce.idnes.cz/Pozar\\_lesa\\_16.4.2009/](http://sdhosek.rajce.idnes.cz/Pozar_lesa_16.4.2009/)

Martin Kolena, velitel družstva

## Oblastní charita Most pokračuje v přeshraniční spolupráci

Oblastní charita Most uskutečnila ve druhé polovině března další dvě setkání s přeshraničními partnery. Jednalo se o Lidovou solidaritu Freiberg a Německý červený kříž Bautzen. V prvním případě jsme se sešli v krušnohorském městě Flöha s cílem připravit či upřesnit tři projekty, týkající se vzájemného kulturního poznávání, výměny zkušeností a vzdělávání v sociální oblasti, s akcemi střídavě na české i německé straně.

Jeden z projektů je dvouletý, v jehož rámci se pro děti z Charitních nízkoprahových komunitních klubů, ale i klienty rodinné asistence, připravují seznamovací semináře, kulturně

- historické výlety, jakož i společná oslava adventu. Dalšími projekty jsou - Mezinárodní den dětí v Oseku, spojený s prohlídkou města i kláštera, a „Den lesa“ plánovaný koncem srpna v hraničním lese na německé straně Krušných hor. Zaměřen je na poznávání a ochranu přírody. Vedení Německého červeného kříže Okresního svazu Bautzen jsme naopak přivítali v Mostě. V rámci dvou denního pobytu byla zhodnocena sedmiletá úspěšná spolupráce a partneři přislíbili aktivní účast na prezentaci „10 let Oblastní charity Most“, která se připravuje na březen příštího roku v Městském divadle v Mostě. Druhý den jsme našim

partnerům přiblížili historickou epizodu baronky Ulriky von Levetzow a ukázali České středohoří. V Třebívlicích naši delegaci v tamním muzeu pozdravil starosta Josef Seifert, který zmínil důležitost evropské integrace, i dlouholeté partnerské vztahy Třebívlic s německou obcí Wideritzsch, pozval naše hosty na Třebívlické kulturní léto a na vinobraní. Vedoucí německé delegace Gert-Rainer Lachmann poděkoval za přátelské přijetí a vyjádřil radost nad tím, kolik zajímavého se za dobu trvání přeshraničního partnerství o našem regionu již dověděli.

Brigita Janovská

# SPORT

V OSEKU

## Šipkový klub Templáři Osek

Již druhým rokem hrajeme šipky v hospůdce „U Müllerů“. V letošní sezóně 2008/2009 jsme se probíjeli až do play off. Z celkového počtu 10 týmů mostecké 3. A ligy jsme skončili na krásném pátém místě a bojovali jsme o postup do druhé ligy.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat Městu Osek za dotaci na podporu sportovních aktivit a také za sponzorské dary naší oblíbené hospůdky „U Müllerů“ s možností zde každý den hrát a trénovat.

Těšíme se na další spolupráci do budoucna. Za šipkový klub Templáři Osek děkuje **Luděk Koželuh**, kapitán týmu.

## Baník Osek

### A MUŽSTVO

Ještě před prvním jarním utkáním odstoupil trenér Milan Hladík st., který vedl tým v zimní přípravě, a nahradil ho Luboš Vaigl. Věříme, že je to již poslední změna na trenérském postu v tomto ročníku. Po odehraných třech jarních kolech A tým Baníku Osek získal 6 bodů z 9 možných a vystřídal tak ve vedení soutěže Hostomice. Prozatím to byla utkání z tabulkově slabšími týmy a opravdové prověření nás teprve čeká. Na závěr chceme připomenout utkání v sobotu 9. května od 17.00 hod. se Sokolem Háj. Přijďte podpořit hráče Baníku v tomto tradičně vyhrocovaném derby.

### Výsledky odehraných utkání:

FK Újezdeček - Baník Osek 1:3 (0:2) - Branky: Kulhánek, Hlinka, Kraner  
Baník Osek - Sokol Unčín 1:0 (0:0) - Branka: Hlinka  
TJ Krupka „B“ - Baník Osek 3:0 (2:0)

Zbývající kola		
15.	So 25. 4. – 11.00	Baník Osek - Proboštov B
16.	So 2. 5. – 17.00	Kostomlaty p.M. - Baník Osek
17.	So 9. 5. – 17.00	Baník Osek - Sokol Háj
18.	Ne 17. 5. – 11.00	FK Hostomice - Baník Osek
19.	So 23. 5. – 17.00	Baník Osek - Sokol Košťany
20.	Ne 31. 5. – 15.00	Viktorie Ledvice B - Baník Osek
21.	So 6. 6. – 16.00	Slovan Sobědruhy - Baník Osek
22.	So 13. 6. – 17.00	Baník Osek - FK Duchcov B

## Klub Sport Relax

### ÚSPĚŠNÝ TÝM SPORT RELAX NA VC NYMBURKA

Sport Relaxu se dařilo na Velké ceně Nymburka. Na 14. ročník Velké ceny Nymburka se vypravili karatisté klubu Sport Relax. Tato soutěž sloužila jako nominační na MČR pro kategorii mladšího a staršího žactva. Vybojovali jsme zde třináct cenných kovů. Opět v nejpočetnější kategorii, v kata mladší žáci, na bronzovou medaili dosáhli Lukáš Pevný a Marek Kroupa. Lucie Kočandrová si v nové kategorii, kata starší žákyně, odvezla bronzovou medaili. Nejlépe v disciplíně kata se vedlo Tereze Zlatohlávkové, která v dorostenkách vybojovala stříbrnou medaili a dorostenec Antonín Jenč bronzovou medaili. V kategorii kata team žáci se do finále dostali chlapci Milan Hájek, Kryštof Zlatohlávek, Marek Krou-



pa a odvezli si stříbrnou medaili. Další náš team ve složení Milan Zítka, Lukáš Pevný, Daniel Razák nakonec získali bronzovou medaili. Na svoje nejlepší umístění v disciplíně kumite dosáhli chlapci Daniel Razák a Lukáš Pevný. Oba postoupili do finále a duel byl klubovou záležitostí - Daniel Razák vyšel se zlatem a Lukáš Pevný si odvezl stříbro.

**Pavel Znamenáček**

### SPORT RELAX TEPLICE NEDAL

#### NIKOMU ŠANCI NA KRAJSKÝCH PŘEBORECH JKA

V sobotu 11. 4. 2009 se účastnila tříčlenná výprava ve složení Antonín Jenč, Filip Jurnečka a Marek Kroupa Krajského přeboru JKA v Bílíně.

Mladší žák Marek Kroupa kraloval jak v kata, tak v kumite a odvezl si dvě zlaté medaile plus zlato za kombinaci. Antonín Jenč měl premiéru v nové kategorii, a to v mladších dorostenkách. Tonda se ukázal v dobrém světle, vybojoval zlaté medaile za kata a kumite a také za kombinaci.

Filip Jurnečka se po dlouhé době ukázal na tatami a v nové kategorii, jako Tonda, vybojoval bronzovou medaili v kata.

**Pavel Znamenáček**

## Shotokan karate - do Masopust Bílina

V rámci přípravy na nadcházející Krajský přebor karate JKA se členové Shotokan karate - do Masopust Bílina účastnili druhého kola Ústeckého regionálního poháru Českého svazu karate, který se konal 4. 4. 2009 v Ústí nad Labem. Do Ústí se sjelo celkem 196 závodníků z 21 klubů Ústeckého a Libereckého kraje a také kluby z Prahy, Kladna a Mladé Boleslavi.

Přestože pravidla Českého svazu karate a JKA se trochu liší a ve startovním poli byla řada reprezentantů a medailistů z Mistrovství republiky Českého svazu karate, naši bojovníci se rozhodně neztratili a ve velmi silné konkurenci získali 19 medailí, 5 zlatých, 5 stříbrných a 9 bronzových, a v celkovém hodnocení skončil náš oddíl na 3. místě. Někteří, zejména ti nejmladší, podlehlí nervozitě, některým chyběl o trochu zodpovědnější přístup, v kategorii seniorů chybělo trochu víc štěstí, ale lze říci, že mezi závodníky našeho klubu nebylo poražených a jejich vystoupení na Ústeckém regionálním poháru bylo nadmíru úspěšné.

Velké díky patří také zúčastněným rodičům, kteří přišli nejen podpořit své malé bojovníky, ale značnou měrou přispěli i k organizaci výpravy.

Shotokan karate - do Masopust Bílina opět prokázal, že patří mezi úspěšné kluby a že jeho svěřenci mají veliký sportovní i osobní potenciál. Soustavná péče, zvyšování jejich výkonnosti, účast na závodech, to vše by nebylo možné bez podpory našich sponzorů.

Tímto všem děkujeme.

## Výsledky:

### KATA

#### Mladší žákyně:

Kupková Alexandra 3. místo

#### Starší žákyně:

Šindelářová Barbora 3. místo

Horčicová Tereza 3. místo

#### Dorostenci:

Mong Petr 3. místo

**Tým dorostenci a junioři  
(spojená kategorie):**

1. místo

**Tým žáci A:** 2. místo

**Tým žákyně A:** 2. místo

**Tým žákyně B:** 3. místo



### KUMITE

**Mladší žáci nad 41 kg:** Schafer Filip 1. místo - Skýva Bedřich 3. místo - **Mladší žákyně nad 35 kg:** Kupková Alexandra 2. místo - **Starší žáci do 60 kg:** Engler Michael 2. místo - **Starší žákyně do 42 kg:** Ježková Tereza 2. místo - **Starší žákyně nad 50 kg:** Šimková Michaela 3. místo - Šindelářová Barbora 3. místo - **Dorostenci do 52 kg:** Mong Petr 1. místo - **Dorostenci do 57 kg:** Mong Petr 1. místo - **Dorostenci do 70 kg:** Jeřábek Jakub 3. místo - **Junioři do 76 kg:** Engler Daniel 1. místo  
**Roman Masopust, prezident klubu**



## Z příspěvků našich čtenářů

### Na hrad Ostrý se vrátil život

Kousek za Milešovem, nad obcí Bílka, ztraceny v porostu, tiše odpočívají rozvaliny hradu Ostrého.

Hrad nechal postavit kolem roku 1433 Václav Kaplíř ze Sulevic. Rod Kaplířů držel Ostrý až do roku 1505, kdy Kamatér Kaplíř podstoupil hrad, coby věno své dcery Marty, Jindřichu Venclíkovi z Vrchovišť. V letech 1525 - 1535 byl hrad Ostrý sídlem Albrechta z Valdštejna. Poté byl Ostrý opuštěn a stále víc chátral. Před roku 1784 jsou již hrady Ostrého silně poškozeny. V té době se jakýsi zedník pokouší nalézt bájný poklad hradu Ostrý a vystaví si zde s povolením vrchnosti pro návštěvníky pivní šenk. Jeho pátrání však končí neúspěšně a hrad Ostrý si svůj bájný poklad střeží dodnes. Od té doby je hrad trvale opuštěn.

Až nyní, po staletích, se opět na rozpadlé hrady Ostrého vrací život. Má na tom zásluhu několik členů Občanského sdružení pro záchranu hradu Kostomlaty. Pro názorové neshody zvolili odchod z tohoto společenství a vybrali si za cíl svých dalších aktivit nedaleký hrad Ostrý. Rozhodnutí to nebylo jednoduché, protože většina těchto nadšenců na Kostomlatech před lety začínala, aby hrad uvedli do současného stavu, stálo je to nejen stovky odpracovaných hodin, ale také bezesporu kus jejich srdce. O to s větším nadšením se nyní vrhají na zřízení Ostrého. Mají za sebou jarní úklid Ostrého a též akci „Putování s Brtníkem“ s historicky prvním pokusem o zdolání vrcholu Milešovky v gotické plátové zbroji.

Nezbývá nám než „Pánům z Ostrého“ držet palce a těšit se na jejich další vydařené akce. Ostatně z Oseka je to co by kamenem dohodil a lokalita Ostrého přímo láká k některému z víkendových výletů. A kdo ví, třeba se někdo nechá inspirovat a třeba se také u nás najdou nadšenci zapálení pro záchranu našeho hradu. Že by „Páni z Rýzmburka“?  
**Vladimír Pospíchal ml.**

### ...a vítězi jsme všichni!

Pod názvem „něco s tím uděláme“ byl před časem v Oseckých novinách uveřejněn fejeton. Jednalo se o malou legraci kolem chodníků, přesněji o právní odpovědnost při úrazu chodce na nich. Ukončení znělo jako fakt, že je nutné něco udělat. Celá anabáze začala v roce 2006 a byla díky p. Kuberovi a rozumu odpovědných činitelů úspěšně dokončena. Od dubna tohoto roku, tj. 2009, přestává v zákonu č. 13/1997 platit čtvrtý článek.

Celá akce kolem byla docela zajímavá. Začaly se posílat patřičným ministerstvům „výhrušné dopisy“ a žádosti na zrušení článku. Jako první se vyjádřil dnešní ministr p. Gandalovič. Jednoznačně odsoudil zákon s tím, že dělá nesnáze tisícům obyvatel. Ministerstvo dopravy bylo opatrnější. Jeden náměstek poděkoval za zájem na výše uvedené problematiku s tím, že bude brána v úvahu a druhý odpověděl, že se s něčím takovým vůbec nebudou zabývat. Ústavní soud v Brně vysvětlil, že nemohou nic rušit a ani zrušení navrhopat. Mezi řádky ale vyzněl souhlas s akcí a byl jsem upozorněn:

„nebylo by příliš poctivé předstírat, že je to úkol snadný“.

Celou záležitost si vzal za vlastní senátor p. Kubera. Přes všechny překážky, které mu kladli do cesty někteří starostové, se mu podařilo zákonodárce přesvědčit o nutnosti novelizace.

Další zajímavosti se naskytly v našich médiích. Do deníku „Právo“ byly zaslány dva příspěvky na téma chodníky. Deník je nejen neuveřejnil, ale nedokázal ani telefonicky vysvětlit proč. První příspěvek tedy vyšel v deníku „Mladá fronta Dnes“. Druhý příspěvek „Právo“ zdrželo tak dlouho, že jeho vytištění bylo s křížkem po funuse. Proč bylo vytištění vyžadováno, bylo redakci vysvětleno v průvodním dopise a také zároveň byla vyslovena prosba o informaci, aby v případě jejich nesouhlasu byla možnost se obrátit jinam. Celá záležitost se tedy „táhla“ tak dlouho, až byl zákon zrušen, a tím příspěvek ztratil na aktuálnosti

Jako aktivní čtenář „Práva“ jsem usoudil, že nemá cenu tyto noviny nadále odebírat. Začínají se dost podobat bulváru a stojí ročně 3 600 Kč. Prakticky jsou to peníze vyhozené tzv. do „luftu“. „Mladá fronta Dnes“ je podstatně aktuálnější, takže ji vřele doporučuji. Zkuste, kdo „Právo“ čtete, posoudit, zda není čas přesedlat na jiné noviny.

V každém případě mám milou povinnost poděkovat redakci „Oseckých novin“ za uveřejnění fejetonu a p. Kuberovi za snahu řešit problémy obyvatel. To, že chápe normální občany, stará se o ně a podporuje je, znamená, že patří k nám a je náš.

(Pokračování na následující straně)

Básník by určitě k jeho jménu napsal:

Kdo neřekne a udělá, tak jako by si hrál, a přehlíží nástrahy zla, je mezi orly král.	Kdo přijde, řekne, udělá a nekouká na vděk, ten velké Č už v erbu má, je to velký Člověk.
------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------

Tisíce obyvatel si v našem společenství oddychlo. Jak krásné by bylo, kdybychom takto mohli nadále oddychovat.

**Miroslav Smutný, Háj u Duchcova**

## Dalekohled

Tohle malé vyprávění budiž vzpomínkou na památný květen roku 1945 a na mého tatínka, který svou jedinou upomínku na svůj válečný pobyt v Albánii obětoval pro splnění mého snu.

Měl jsem tetu, která vlastnila takové trochu větší divadelní kukátko, kterým mi při občasných návštěvách u ní dovolila pozorovat z okna chodce na ulici a holuby na sousedově střeše a strašně jsem toužil mít svůj vlastní dalekohled. Ale ne divadelní, nýbrž triedr, jaký jsem vídal za výklady obchodů, nebo později ve válečných filmových týdenících u kapitánů německých ponorek. Byla to ovšem touha marná. Věděl jsem, že tatínkovy příjmy nebyly tak velké, aby mi takový zbytečný předmět mohl koupit. Nezbyvalo mi tedy, než se tu a tam potěšit alespoň pohledem z tetina okna „skrz“ její kukr, protože mi ho nikdy nepůjčila mimo svůj byt.

Přišel ale konec druhé světové a devátého května projela naší obcí první skupina ruských tanků. V následujících dnech pak dorazila další část vojsk maršála Koněva a s ní také gardové jednotky, které se utábily na místním fotbalovém hřišti. Pro nás výrostky (mě bylo tehdy sedmáct) to byla senzace, vidět skutečné frontové vojáků takřka ještě pokryté prachem bojišť, a tak jsme mezi nimi trávili drahé časy.

Jednou jsem si všiml, že jeden z důstojníků, bydlících v mobilní obytné buňce, měl na krku polní dalekohled, právě takový, po jakém jsem toužil. Když jsem to pak večer doma vzrušeně vyprávěl, tatínek se zvedl od stolu, odešel do ložnice a po chvíli se vrátil a podával mi hodinky. Ty, které jsem mnohokrát viděl a znal z jeho vyprávění. Přivezl si je v roce 1919 z Albánie a byla to jeho jediná památka na jeho balkánského tažení. Byly to takové velké kapesní cibule s dívčí hlavou a zlatým půlměsícem na zadním plášti, s ciferníkem s římskými číslicemi a třicetimetrovým řetízem.

„Tumáš, vezmi si je a zkus je vyměnit za ten tvůj dalekohled. Rusové jsou prej jako čerti po hodinkách, tak se ti to snad podaří.“

Popadl jsem s díky ten velký dar a nemohl se dočkat rána, až tu vzácnost „hodím na trh“. Nemohl jsem vzrušením ani dospát a hned ráno jsem běžel na hřiště a trpělivě čekal, až se ten oficír objeví. Když jsem se konečně dočkal, přistoupil jsem k němu, pozdravil a odvážně spustil: „Mně náda binokl,

ja dáju godinky, vy mně vaš binokl, jo?“

Důstojník se zasmál, vzal ty cibule do ruky, při čemž já ale fest držel řetízek, zavrtěl hlavou a povídá: „Málčik, ety časy krásivye, no ja němagu směnit' vojennoje imúščestvo za štoněbuď dlja sebjá!“ Omlouvám se, není-li to správně rusky, ale lépe si to nepamatuji.

Pochopil jsem, že je to nějaká forma odmítnutí, a tak jsem se rychle loučil s úmyslem, že zkusím štěstí jinde. Ten chlapík mne ale popadl za ruku a vedl k té boudě na kolech. Zavolal něco dovnitř a ven vyšli další dva, se zlatými nárameníky a s cinkajícími medaillemi na prsou blůz. Ten první něco brebentil, všichni se smáli a posadili mne na bednu od munice. Mluvili na mne jeden přes druhého a pořad se řehnil, když viděli, jak jim nerozumím a jak si usilovně držím kapsu s těmi „časy“. Nakonec ten první ukázal na svoje rameno:

„Ja Igor, kapitan“, a pokračoval, postupně ukazoval na ty dva „eto Michail Grigorievič, staršij lejtnant, i zděs, tovaryš palkóvnik Sergej Antonovič, naš komandant. Panimáješ?“ Pak sáhl do bedny vedle sebe a podal mi velkou německou konzervu a tabulku čokolády s přetiskem WEHRMACHT HEER a plácnutím po rameni mne propustil: „Pakušáj, malčik i dasvidanija!“ To „panimáješ“ jsem pochopil, a tak jsem se zmohl ještě na „Spasíbol“ a mazal domů s úlovkem, jaký jsem opravdu nečekal. „No to je opravdu věc, výborný obchod, ale tím jsi přišel o dalekohled,“ povídá tatínek, když maminka zjistila, že konzerva obsahuje kilo vepřového masa „ve vlastní šťávě“, jak by se dnes řeklo, a tabulka čokolády váží celých pětadvacet deka. Byl těm vzácným potravinám sice rád, ale jaksi ho mrzelo, že jsem jeho obětavý dar vyměnil za mrzký žvanec. Vytáhl jsem ale z kapsy hodinky a přesvědčil rodiče, že tomu tak není, že vše je dílem mého obchodního a podnikavého ducha a odpoledne jsem již opět obcházel polehávající rudoarmějce, leč bezvýsledně. Někteří nabízeli na výměnu různé věci, jako německý bajonet, plstí obalenou polní láhev, kožené pouzdro na pistoli Parabellum a dokonce ruční přístroj na stíhání vlasů. Jen jeden, jediný voják vytahl z „katómky“, ruského vojenského ruksaku, což byl pytel s popruhy z provazu, tetino divadelní kukátko. No jistěže to nebylo to její, ale vypadalo úplně stejně.

Rozladen neúspěchem kráčel jsem smutně domů a v duchu se již loučil s vidinou šťastné výměny. Právě, když jsem chtěl přejít silnici, přijelo vojenské osobní auto a zastavilo přímo přede mnou. Vedle řidiče seděl důstojník v nějaké neruské uniformě, se čtyřmi hvězdičkami na ramenou a ptal se mne česky na jméno naší obce a jak daleko je to ještě do Prahy. Jak jsem se naklonil k okénku, uviděl na zadním sedadle vojáka bez hvězdiček, ale zato s triedrem na řemínku. Zatmělo se mi na okamžik před očima, ale rychle jsem se vzpamatoval, odpověděl dů-

stojníkovi, co chtěl, vědět a náhle vyhrkl:

„Neměl byste zájem o vzácné orientální hodinky po mém otci?“, vybalil jsem ten skvost z kapesníku a podával mu jej.

„Dal bych vám je za ten dalekohled, co má ten pán za vámi na krku.“

Oficír si je prohlížel, poslouchal, jak jdou, zkontroloval čas podle svých náramkových, otevřel i oba jejich pláště a kývl na souhlas.

Pak se otočil dozadu a zavelel: „Honzo, dej mu ho!“

„Ale pane kapitáne, vždyť!.....!“ namítal ten vzadu.

„Kuš a udělej, co ti povídám“, přerušil ho ten vepředu „je beztak můj!“

Tetelila se ve mně dušička, aby si to někdo z nich nerozmyslel, ale ne, už mi ho podávají, už ho držím v ruce a už mám řemínek na krku a auto pomalu odjíždí. Ze srdce mi spadla celá skála a utíkal jsem, tentokrát opravdu s nadšením, domů. První jsem podal dalekohled tatínkovi, měl o něj největší zásluhu, a viděl jsem, že je šťastný spolu se mnou. Vzal ho do ruky a přiložil k očím: „Je to bezvadný polní triedr 6 x 30 se značením vzdáleností.“

A pověsil mi ho na krk. Objal jsem toho svého hodného tátu a se slzičkou v čich mu znovu moc poděkoval. „No, no,“ popleskal mne po rameni, „vždyť vím, jak jsi po něm toužil. Měl jsi štěstí a přeju ti, abys z něj měl pořad takovou radost jako teď.“ Teprve později jsem se dověděl, že ta „neruská“ uniforma byl anglický battle dress, kterým byla vystrojena naše česká samostatná brigáda, takzvaní Svobodovci. A proto, kdykoliv vezmu ten předmět do ruky, vzpomenu s vděčností na svého otce a toho neznámého kapitána.

Jakkoliv už mám dávno dalekohled jiný, drahý a výkonnější, přesto si toho starého ruského cením nad všechny Zeissy, Swarovské a Bushnely, protože je to obětavý dárek od mého drahého táty. **Luděk Töpka**

## Absolventi SPŠ Duchcov

Duchcovská SPŠ bude v letošním roce slavit 90. výročí svého trvání. Byla založena 1. 12. 1919 jako Státní odborná horní škola. K tomuto výročí SPŠ chce vydat almanach. Prosíme všechny bývalé absolventy, zda by neposkytli škole dobové dokumenty, které bychom v Almanachu otiskli. Materiály zasílejte se zpáteční adresou, vše vrátíme nepoškozené zpět.

V průběhu měsíce září chceme uspořádat společné setkání absolventů školy zakončené přátelským posezením. Další upřesnění termínu setkání proběhne tiskem, sdělením na webových stránkách školy nebo napište svůj kontakt na adresu:

SPŠ Duchcov, Kubicových 2,

419 01 Duchcov

tel: 417 835 336,

email: barova@spsduchcov.cz

Více podrobností na: [www.spsduchcov.cz](http://www.spsduchcov.cz)

## VZPOMÍNKA



■ Dne 13. května uplyne 7 let, kdy nás navždy opustil pan **Richard Krippner**. Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu spolu s námi tichou vzpomínku. Děkuje manželka Zdena a celá rodina.



■ Dne 29. 5. by se dožil 51 let náš drahý druh, otec a kamarád pan **Ivan Blaško**. Skonal náhle dne 13. prosince 2008. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Družka Jitka a syn Tomáš.



■ Dne 24. 5. uplyne jeden rok, kdy nás navždy opustil náš drahý druh, tatínek, dědeček a pradědeček pan **Jiří Rohdinger**. S láskou vzpomínají družka Bohumila s dcerami Janou a Maruší a jejich rodinami, synové Ludva a Milan s rodinami, dcera Irena s rodinou, vnoučata a pravnoučata. Kdo jste ho znali věnujte mu s námi tichou vzpomínku.

## GRATULACE

■ Gratulujeme touto cestou našemu členu panu **Milanovi Rožičovi**, který v měsíci květnu oslaví své životní jubileum. K tomuto jubileu mu za všechny členy organizace vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví a spokojenosti do dalších let života přeje paní Bohumila Tesarová a předseda pan Milan Hrubý.

## PODĚKOVÁNÍ

■ Ráda bych poděkovala Službám města Osek - hlavně jeho zaměstnancům, za vždy prázdné odpadkové koše, posekaný, zameštený, a tím i vzorně udržovaný oseký hřbitov.  
**Anna Šturmová**

## KOUPIM

■ Koupím dům v Oseku v klidné lokalitě.  
Tel. 774 437 075

## PRONÁJEM

■ Pronajmu byt 2+0 v Dolejšově ulici.  
Tel. 602 422 395

## PRODÁM

■ Prodám 1/2 rodinného domu v Oseku. Dům je podsklepený, zahrádka s ovocnými stromy a altánkem, dvorek s garáží. Vše na vlastním pozemku. Prodej 2. poloviny domu později možný. Dle domluvy. Cena 899 000,-. Nebo výměna za byt 1+2 v Oseku, ale pouze s výtahem + doplatek. Více informací na tel. 60 7671 130 nebo 723 527 902

■ Prodám kočárek Hocco - trojkombinaci, barva béžovo - zelená. Přehazovací rukojeť, vhodný do terénu. V ceně přenosná taška na mimi, fusak, nánožník, pláštěnka. Foto pošlu na e-mail nebo osobní kontakt. Cena 1300,-. Tel.: 777 163 709

■ Prodám družstevní byt 2+0 v Oseku v Dolejšově ulici 728, 1. patro, plastová okna, po částečné rekonstrukci - plovoucí podlahy, dlažba, snížené stropy atd. Nízký nájem. V okolí se nachází veškerá občanská vybavenost.

Inhed k nastěhování, velmi pěkný a čistý byt. Družstvo OSBD Teplice. Cena: 265 000,- Kč + 1/2 ceny přepisu, sleva možná.

Tel: 723 981 977, 723 771 321

■ Prodám DB 2+1+L, 53 m<sup>2</sup> v Hrdlovské ulici. byt je v dobrém stavu s menšími úpravami. Plast. okna, žal., IT, kabel., tel., sklep aj. Možno i s garáží.

Tel.: 728 399 189,

e-mail: Byt.Osek@email.cz

■ Prodám družstevní byt 2+kk v Jateční ulici. Plastová okna, žaluzie, nové garnýže, plovoucí podlahy, dlažba, obklady, kuchyňská linka na míru s multifunkční troubou, sklokeramickou deskou, lednicí a pračkou, kuchyňský stůl a židle na míru, svítidla v celém bytě, nové vnitřní dveře a sprchový kout + toaleta po rekonstrukci.

Cena 380.000,- Kč. Tel. 720 121 679

## CITÁTY O ŽIVOTĚ • CITÁTY O ŽIVOTĚ

Viky: Život je boj, tak se tu všichni pozabíjejte a já bych z dovolením prošla.

Neznámý: Jsem něžný, jsem krutý, ale jsem život. Pláčeš. I v slzách je síla, tak jdi a žij.

Kurt Cobain: Je lepší shořet, než vyhasnout.

Joseph Heller: Rozhodl jsem se, že budu žít věčně, a umřu jenom kdyby mi to nevyšlo.

Neznámý: Život je pes a proto žít je psina :-)

Neznámý: Když jsi se narodil(a), tak ty jediný(á) jsi plakal(a) a všichni se smáli. Žij tak, až jednou budeš umírat, aby všichni plakali a ty jsi se smál(a).

Karen: Proč mi všichni říkají mlč, když si chci promluvit? Proč mi všichni říkají nebreč, když se mi chce plakat? Proč mi všichni říkají miluj, když není kdo by mě měl rád? Budou mi také všichni říkat dýchej, až budu umírat?!

Neznámý: Jsem něžný, jsem krutý, ale jsem život. Pláčeš?

Neznámý: Život je pes a my jeho patník...

Jakub Hladík: Život je jak omalovánky. Je jen na člověku, jaké použije barvy!

Michal: Stáří je smutné. Ne proto, že přestávají všechny radosti, ale proto, že přestává naděje.

Neznámý: Život je krátký. Tak běž a žij!

Forest Gump: Život je jako bonboniera, nikdy nevíš, co ochutnáš.

Kamulka13: Život je jako bludiště, ale cíl je vždy stejný.

Terka Plavcová: Život? Život je to jako když lezeš po žebříku když si uvědomíš co děláš už na začátku máš možnost se vrátit, ale jestli se rozhodneš jít dál tak už je pozdě litovat. Na tvou cestě je spousta nástrah a žebřík taky nemá všechny příčky. Může se zdát že už jsi u konce, ale zdání klame ... šlápněš vedle a spadneš dolů. Zlomí ti to srdce a ne jen to ... bude ti ještě dlouho trvat než budeš mít sílu jít dál ... a než najdeš někoho kdo by šel s tebou ...

Asi J.A.Komenský: Poznej sám sebe, abys mohl poznat nové lidi...

Neznámý: Zvykni si na to, že máš jenom sebe. Pod sebou peklo a nahoře nebe.



*Uzávěrka příštího čísla Oseckých novin je 25. května 2009.*

**Městská policie Osek K. H. Borovského 311,  
tel. 417837124, mobil. 777735609**

## MONTÁŽ SADROKARTONU

stropní podhledy - příčky klasické i obloukové  
kazetové podhledy - předstěny  
půdní vestavby - oblouky

## ZEDNICKÉ PRÁCE

Jaroslav Jedlička

e- mail: jedlicka.jaroslav@volny.cz

mobil: 602467809 - Slovenská 715, 417 05 Osek

## Stríhání psů všech plemen



Horská 7, Osek

Tel.: 606 874 596

Najdete mě:

směr na hrad

Po domluvě přijedu k vám domů.

## Gelové nehtíky

HANA RADOVÁ

Tel.: 777 147 735



## Autodoprava - Avia - hákový kontejner

KAREL HOFMANN

- dovoz a odvoz stavebního  
materiálu, sutě, dřeva, písku a jiné!  
- příznivé ceny

Tel.: 606 644 687

## Cukrárna Kavárna Stropník

Vás zve k příjemnému  
posezení

na Vaši návštěvu

se těší Klára Brudnová  
a spol.



■ zveme k příjemnému posezení u vínka, pívka,  
kávy, dortíků, chlebíčků a různých jiných  
dobrot

■ pro maminky s dětmi je připraven dětský  
koutek

■ rádi uspořádáme oslavy pro jakoukoli příleži-  
tost (setkání spolužáků, hudební večery, atd.)

■ přijímáme objednávky na dorty, chlebíčky aj.

■ otevírací doba : Po - Ne 9-17 hod.

**Telefon: 725 819 668**

## Miroslav Mráček Zhotovím sochařský portrét podle živého modelu

Slovenská 713, 41705 Osek u Duchcova

Tel.: 605385146

e-mail: mitamracek@seznam.cz

www.miroslavmracek.estranky.cz

## FINANČNÍ SERVIS

Půjčky a hypotéky i bez příjmu a registru ● řešení  
exekucí (zástava) ● přeúčtování (zástava) ●  
oddlužení (osobní bankrot) ● kompletní finanční  
analýza, zpracování k podání návrhu na osobní bankrot  
(oddlužení) ● vyjednávání a zastupování s věřiteli

**Pokud máte problémy se splácením,  
ocitli jste se v úvěrové pasti, potřebujete  
odbornou radu a pomoc volejte:**

**tel. č. 774 140 201**

**Plátek pilový 15,-Kč**

# 3J Železářství

Obránců míru 238, Osek, 417553870  
zelezarstvi@3j.cz

## AKCE V KVĚTNU

### Křovinořez TORNÁDO GARDEN

**T-9590**

750watt  
9000 ot/min  
benzín  
ochr.bryle  
popruh

**3999,-Kč**



### Křovinořez TORNÁDO GARDEN

**T-9591**

1000watt  
8000 ot/min  
benzín  
ochr.bryle  
popruh

**6200,-Kč**



**Lopata malá  
85,-Kč**

### Bruska Erba

**990,-Kč**



**Hrábě dřevěné  
165,-Kč**



### Kompresor Erba

2,5PS, 270l/min,  
50l nád.  
**3990,-Kč**



**Pila oblouková  
135,-Kč**



**Nůžky Firskars 350,-Kč**



# 3J Elektronika

Obránců míru 38, Osek, 417551855  
info@3j.cz

### LCD TV TOSHIBA 42CV505

úhlopříčka 107cm  
úhel 178st  
dynam.kontr. 17000:1  
DVB-T tuner  
rozlíšení FULL HD  
**18999,-Kč**



### KOMB.CHLADNIČKA CALEX CBC 265

energ.třída A  
chlاد.prostor 150l  
mraz.prostor 64l  
kompresor 1  
spotřeba za 24h/0,789Kwh  
160x54x60  
**7500,-Kč**



### Satelitní komplet GS-2000R

Pro příjem českých programů  
Karta Skylink  
Parabola  
Konvertor  
Cena včetně montáže  
**5790,-Kč**

